

Ленинское знамя

Год издания
ХХII

Орган Северо-Казахстанского Обкома КП(б)К, областного Совета Депутатов Трудящихся и Петропавловского Горкома КП(б)К.

№111 (6204)

13 мая 1942 г., среда

Цена 15 коп.

Митинг женщин—участниц отечественной войны

В Москве, в Колонном зале Дома союзов, 10 мая состоялся митинг женщин—участниц отечественной войны. Бойцы фронта и тыла, пламенные советские патриотки заявили на весь мир о своей решимости стойко защищать честь и свободу любимой Родины, отдать все свои силы священной борьбе против гитлеризма, выполнить первомайский приказ то-

варица Сталина—добраться в 1942 году под ного разгрома немецких оккупантов.

Едногласно приняли участники митинга обращение к женщинам всего мира, призывающее подниматься на борьбу против фашистских варваров и детоубийц, уничтожать их до последнего.

Митинг транслировался по радио.

Лозунг сегодняшнего дня

В сельском хозяйстве области сейчас, в эти дни, главная задача—дружно, организованно провести весенний сев. В ранние сроки обработать поля и провести сев—это значит обеспечить решающую победу в борьбе за получение не менее чем стопудового урожая с каждого гектара посевной площади.

В тех районах, где руководители партийных и советских органов, колхозов и МТС прониклись чувством ответственности за судьбу урожая и мобилизовали на самоотверженный труд колхозников и рабочих,—там, невзирая ни на какие трудности, организованно развернули весенние полевые работы. В социалистическом соревновании за большие промышленные награды проведение сева с первого же дня выхода колхозников в поле выдвинулось Келлеровский район, по данным на 11 мая засевший 40,3 проц. посевной площади. За 10 мая здесь засеяно 3,606 гектаров, всхажено 1,270, зaborоновано 3,727 гектаров.

С каждым днем набирают все более высокие темпы пахоты и сева Чкаловский, Октябрьский, Пресновский районы. В ряд передовых в последние дни стали выдвигаться Кокшетауский (секретарь РК т. Кантарбаев, предрайсовета т. Чернооков) и Ленинский (секретарь райкома партии т. Жариков, предрайсовета т. Прытков).

Правильно оценив сложившуюся обстановку, руководители этих районов с первого же дня полевых работ пустили в работу все тракторы, все живое тягло.

В Келлеровском и Пресновском районах широко развернулось соцсоревнование бригад и звеньев. Ключом бьет творческая инициатива сельского актива и колхозников. Широко используется агрегатный способ посева, что намного повышает выработку трактористов и дает до 20—30 проц. экономии горючего. Растет число стахановцев, систематически выполняющих нормы выработки. Ряды их все увеличиваются.

Однако нельзя сказать, что руководители колхозов, МТС и совхозов вполне оценили значение опыта и достижений передовиков сельского хозяйства. Только этим и можно объяснить наличие, даже в ведущих районах и совхозах, бригад и тракторных отрядов, не выполняющих дневных норм. Если бы, например, все тракторные отряды и колхозники, работающие на лошадях и рогатом скоте, в Петропавловском и Соколовском районах выполняли норму выработки, они бы всхажали и засеяли в два—три раза больше того, что сделано теперь. Но здесь нет оперативного руководства бригадами и тракторными отрядами.

Задача сельских большевиков—резко повысить производительность труда каждого отряда, каждого колхозника, работающих на весеннем севе. Во всех колхозах надо создать фронтовые бригады. Фронтовыми считаются те, все члены которых изо дня в день перевыполняют установленные нормы выработки при хорошем качестве работы и дают экономию горючего. Десятки и сотни бригад имеют шансы заслужить честь называться гвардейскими, в 2—3 раза перевыполняя плановые задания.

Попытки руководителей отдельных районов оправдать низкие темпы и плохое качество пахоты и сева тем, что работе мешают дожди, сырость,—не имеют оснований. Результаты работы колхозников и рабочих МТС Келлеровского, Пресновского, Ленинского районов опровергают это. Все дело—в умении правильно маневрировать теми мощными трудовыми и техническими ресурсами, какими располагают совхозы и колхозы, в умении по-большевистски руководить производственными бригадами. Победа на полях весеннего сева будет завоевана всеми колхозами, совхозами и МТС, если только их руководители энергично возьмутся за работу, на деле возглавят патриотический подъем колхозного крестьянства, направив его в русло борьбы за проведение сева в сжатые сроки и при высоком качестве.

Лозунгом дня колхозников, рабочих совхозов и МТС нашей области должно стать требование—работать на по-

ШИРЕ РАЗВЕРНУТЬ СОРЕВНОВАНИЕ БРИГАД И ЗВЕНЬЕВ ЗА ПРАВО БЫТЬ ГВАРДЕЙСКИМИ!

Медленно сеют в Кокшетау

КОКШЕТАУ. (Наш спец. корр.). Заключая договор на социалистическое соревнование с Айтарским районом, кокшетаудцы обязались провести сев за 15 рабочих дней. Как же они выполняют свое обязательство?

Колхозы района должны посеять яровых зерновых и технических культур около 49 тысяч гектаров. Чтобы выполнить свое обязательство, кокшетаудцам надо сеять ежесуточно более 3 тысяч гектаров. На деле же количество засеянных за сутки гектаров не превышает 638. Вот почему на 8 мая в районе засеяно всего лишь около 5,041 гектара или 11,8 проц. плана. При этом сев производится главным образом на подготовленных в прошлом году землях. Весеновашка идет медленно. По плану нужно ежесуточно пахать по 2 тысячи гектаров, а пашут так: 4 мая—610 га, 5 мая—286 га.

До сих пор многие колхозы «раскачиваются», ожидают созревания почвы на больших массивах. Начальник района т. Умышев отрицает это. Но ведь это же факт, что сельхозартели им. Коминтерна, им. Сталина и «Пахарь» только сейчас начали развертывать сев.

Механическое и живое тягло используется плохо. Для примера возьмем

колхоз «Кызыл-танс». Работами планом предусмотрено использовать 60 коров, но до последних дней о них не вспоминали. А теперь вместо 60 работает только 15. В этом же колхозе скверно работают и тракторы. Бывают многочасовые простыни из-за отсутствия горючего. Вообще простои тракторов притягивают массовый характер. По одной только Кусепской МТС допущено 1,200 часов простоев ездальных коней.

Следует сказать, что в районе имеются все возможности для проведения сева в 15 рабочих дней: достаточное количество тракторов и живого тягла, немало замечательных людей. Многие колхозники, колхозницы, трактористы начали выполнять и перевыполнять нормы выработки с первых дней полевых работ. В колхозе «Озель» тракторист т. Ассаев при норме 4,3 га пашет 5,5—6 га. На 125 процентов выполняет норму тракторист т. Бексиметов. Он сэкономил уже 12 килограммов горючего. Таких примеров много.

Надо лишь обеспечить оперативное руководство, возглавить производственный подъем колхозников. Тогда можно с уверенностью бороться за первенство в соревновании с айтарцами.

И. БОНСЕР.

РАБОТАЮТ НА СЕВЕ ЗА ДВОИХ

Замечательные образцы труда на весенном севе показывают колхозники сельхозартели «Вторая пятилетка», Айтарского района.

Колхозник Баргаполов, — сообщает газета «Айтарский колхозник», — имеет профессию плотника, но с первого дня сева он пошел работать в полеводческую бригаду

селянщиком. При норме в 4 гектара т. Баргаполов засевает вручную по 7 га.

Колхозники К. Тимофеев и И. Николаев кормят скот, но в свободное от этой работы время они сеют вручную, засевая ежедневно по 4-5 гектаров. Столько же засевают и конюхи т. т. Ермоленко и Маленко.

БОЕВЫЕ ОРГАНЫ НАШЕИ ПАРТИИ

Прошло около трех месяцев, как политотделы МТС Северо-Казахстанской области приступили к работе. За этот период они провели большую организационную и масово-политическую работу, направленную на боевую подготовку и образцовое проведение весеннего сева.

Чистянская МТС резко отставала в ремонте тракторов. Политотдел (начальник т. Трифанов) с первых дней своей работы глубоко изучил причины отставания. Оказалось, что тормозит ремонт тракторов не отсутствие запасных частей и других материалов, а глатное—распущенность и недисциплинированность среди отдельных ремонтников. Так, например, 2 февраля не вышло на ремонт 9 человек, на следующий день—20. Такие случаи были не единичные. В МТС не были созданы условия для успешного проведения ремонта. Здание мастерской по двое—трое суток не отапливается.

Политотдел горячо взялся за наведение порядка в мастерской, за установление железной трудовой дисциплины. Были проведены беседы с рабочими, выделены дополнительные резервы специалистов, созданы лучшие условия для высокопроизводительного труда в ремонте. Мастерская стала работать в 2 смены, удвоился выпуск тракторов. Прекратились случаи невыхода и опозданий на работу.

Плохо обстояло дело с ремонтом тракторов и в Образцовой МТС. Ознакомившись с технологическим процессом, политотдел (начальник т. Кильбин) пришел к выводу, что серьезным препятствием к

политотдел провел широкую массово-разъяснительную работу с ремонтниками, добился пересмотра норм. Результаты не замедлили сказаться. Бригады, возглавляемые т. т. Маликовым и Середняковым, раньше нередко не выполнявшие даже заданных норм выработки, позднее стали вырабатывать от 150 до 200 процентов нормы.

Если до прихода политотдела в день ремонтировали 2—3 трактора, то после проведенной им работы—5—6 тракторов. В колхозе им. Ворошилова была низкая трудовая дисциплина. По этой причине он был отстающим в районе. Политотдел Пресновской МТС решил вывести сельхозартели из прорыва. Начальник политотдела т. Попов провел общее собрание колхозников, беседы в бригадах о значении трудовой дисциплины, побывал в нескольких квартирах колхозников. Были созданы производственные звенья. После этого в производственной жизни колхоза стало больше порядка, укрепилась трудовая дисциплина.

Большая работа проделана политотделами по организации социалистического соревнования колхозников, колхозниц, рабочих МТС. Все МТС заключили договора на соревнование по успешному проведению сева с соблюдением агротехнических правил. Их примеру последовали десятки и сотни колхозов, полеводческих и тракторных бригад. Тысячи колхозников, колхозниц, рабочих МТС взяли на себя конкретные индивидуальные обязательства—быстро закончить сев, добиться высокого урожая, дать больше продуктов питания для Красной Армии, для народа. Этим

политотделы добиваются повышения качества агитационно-массовой и политической работы, особенно в период весеннего сева. Большую роль в этом должны сыграть агитаторы. Для повышения качества агитации все политотделы провели 3—5-дневные семинары агитаторов. Только по 16 политотделам на семинарах участвовало 613 человек.

Однако, у некоторых политотделов МТС имеются и течевые стороны, о которых мы не можем умалчивать. Взять, к примеру, политотдел МТС им. Кирова. Начальником здесь был Шаймерденов. Он не сумел мобилизовать колхозников, колхозниц, рабочих МТС на образцовую подготовку и проведение весеннего сева, стал на путь канцелярско-бюрократического метода руководства, не прислушивался к голосу масс. Не удивительно поэтому, что МТС затянула ремонт тракторов в сельхозинспектории. Колхозы радиуса этой МТС хуже других подготовились к весенне-полевым работам.

Политотделы таких МТС, как Суворовская, Кызылтурская, Булаевская, не добились еще решительного перелома в производственной работе. Здесь ремонт тракторного парка также проходил неудовлетворительно. Сейчас на селе наступил ответственный период сельскохозяйственных работ. Святой долг политотделов—боевых органов партии—направить все силы, всю энергию на успешное его проведение, как этого требует фронт, задача быстрейшего разгрома ненавистного врага.

И. КРУГЛИКОВ,

От Советского Информбюро

Вечернее сообщение 11 мая

В течение 11 мая на Керченском полуострове наши войска вели упорные бои с перешедшими в наступление немецко-фашистскими войсками. На других участках фронта чеголибо существенного не произошло.

За 10 мая уничтожено 38 немецких самолетов. Наши потери—12 самолетов.

За 10 мая частями нашей авиации уничтожено или повреждено около 40 автомашин с войсками и грузами, свыше 10 подвод с боеприпасами, 10 полевых и зенитных орудий, 13 минометов, 2 прожектора, разбито 2 паровоза, подавлен огонь трех артиллерийских и 18 минометных батарей, рассеяно и частью уничтожено до четырех рот пехоты противника.

За истекшую неделю с 3 по 9 мая немецкая авиация потеряла 171 самолет. Наши потери за этот же период—86 самолетов.

Наши части, действующие на одном из участков Северо-Западного фронта, ведут упорные бои с противником. Немцы несут большие потери в живой силе и технике. Только одна наша часть уничтожила до 1.300 вражеских солдат и офицеров в захватила у противника 6 танков, 12 минометов, 10 пулеметов, 24 автомата, много винтовок и боеприпасов.

На одном из участков Южного фронта рота немецких автоматчиков безуспешно пытались атаковать наш оборонительный рубеж. Оставив на поле боя свыше 40 солдат убитыми, гитлеровцы отошли на исходные позиции. Наши бойцы захватили станковый пулемет, 2 автомашины и несколько десятков автоматов. Взяты пленные.

Группа разведчиков под командованием старшего лейтенанта Ларишина ночью прорвалась в тыл противника. Скрыто

Ответ партизан на приказ Наркома Обороны

Северо-Западный фронт, 9 мая. (Спец. корр. ТАСС). Издалеко вражеские танки и фашистские гарнизоны, успешно выполнили в ночь с 3 на 4 мая два обединившихся для этой цели партизанских отряда.

Скрыто подобранные к объектам нападения, партизаны завязали бой. Удар был нанесен одновременно по четырем населенным пунктам, в которых находилось более 1.000 немецких солдат и офицеров, отправлявшихся на фронт. Несколько сот партизан, участвовавших в этом нападении, шли в бой, воодушевленные сталинским приказом.

Населенные пункты, которыми владели немцы, представляли собою хорошо укрепленные узлы обороны. Бой длился 10 с половиной часов и закончился полной победой партизан.

Военную операцию крупного масштаба, закончившуюся разгромом несколь-

подряд к вражеским блокадам, бойцы забрасывали их гранатами. Оставшиеся в живых немцы выскочили из блокад и были уничтожены разведчиками. Наши бойцы забрали пулемет, 15 ящиков с пулеметными лентами, стереотрубу, 30 винтовок и без потерь вернулись в свое подразделение.

Изменный ефрейтор 3 роты 317 полка 211 немецкой пехотной дивизии Лоренс Бауманс рассказал: «Наши 3 рота в составе 180 человек прибыла из Франции в январе. Несколько раз получали пополнение, но три месяца военных действий опустошили и обескровили роту. От нее осталась жалкая горстка истощенных, издерганных и отупевших от ужаса людей. Такова краткая, но печальная история моей роты. Начиная с марта 1942 года в ротах введена специальная должность «фельдфебеля службы по обеспечению боя». Во время боя этот фельдфебель находится позади наступающей или обороняющейся роты и расстреливает из пулемета каждого, кто вздумает отступить или сдаться в плен».

Жители пыне освобожденной от немецко-фашистских захватчиков деревни Арефино, Ленинградской области, рассказывают: «Как только гитлеровцы ворвались в деревню, они приступили к массовым грабежам—перерезали весь скот, домашнюю птицу, отняли у колхозников продовольствие и одежду. Гитлеровцы избили 78-летнего старика Александра Васильевича Андреева, связали с него валенки и заставили бежать разутым два километра по снегу. Немецкие бандиты замучили и убили Прасковью Попову—53 лет, ее сына Павла—18 лет, дочь Надежду—21 года, Евдокимова—72 лет и других жителей. Отступая из деревни, гитлеровские мерзавцы из 23 домов колхозников сожгли 20 домов, взорвали школу, детские ясли и сожгли все колхозные постройки».

Весь участок, предназначенный к посеву, всхахан. Огородное звено, руководимое Татьяной Ненилиной, посеяло рассаду капусты, производит посадку огурцов, лука и картофеля.

КРЕПЯТ ФИНАНСОВУЮ МОЩЬ СТРАНЫ

Стране нужны средства. Это хорошо понимает каждый трудящийся. Поэтому колхозники и колхозницы Кыштымского района аулсовета № 8 (Кыштымский район), подписавшие на 54.115 рублей, внесли всю сумму наличными в сберкассу.

Досрочно оплачивают заем и члены сельхозартели других аулсоветов этого района. В Карагандинском аулсовете из 114.705 рублей внесено наличными 108.935 руб. и в Жаркынском — из 91.750 руб. уже поступило наличными 54.735 рублей.

Полностью оплатил сумму подписаны 2.500 рублей—председатель колхоза им. Калинина т. Болектаев Габдулла.

Всего от колхозников района в сберкассу уже поступило 408.725 рублей, что составляет 64,4 проц. к общей сумме подписаны.

О. КЕЛЬДЫБЕКОВ.

ПОСАДКА ОВОЩЕЙ В КОЛХОЗЕ

Колхозники сельхозартели им. Буденного, Булаевского района, в этом году значительно увеличивают посадку овощей на коллективном огороде.

Весь участок, предназначенный к посеву, всхахан. Огородное звено, руководимое Татьяной Ненилиной, посеяло рассаду капусты, производит посадку огурцов, лука и картофеля.

ПИЩЕВОЙ КОМБИНАТ В ПРЕСНОВКЕ

В ближайшее время в ст. Пресновской, сообщает газета «Ударник», организуется пищевой комбинат. Он будет вырабатывать большой ассортимент различных пищевых изделий, в том числе мороженое и пирожки.

Одновременно комбинат развернет широкую заготовку овощей, грибов и других сельскохозяйственных продуктов, на базе которых будет дальнейшем развиваться производство пищекомбината.

НА ПОПОЛНЕНИЕ КОЛХОЗНОЙ ФЕРМЫ

В сельхозартели им. Кагановича, Мамлютского района, состоялось собрание колхозников, на котором обсуждалось решение ЦК ВКП(б) и СНК Союза ССР о мероприятиях по сохранению молодняка и способах развития поголовья скота. Колхозники единодушно решили помочь в укомплектовании артельных ферм.

На другой же день колхозники Дудченко, Шабанова, Плохих, Кравец и Колесниченко продали свой молодняк на ферму. Многие колхозники заключили договора на передачу, в порядке контрактации, своего молодняка колхозу.

И. ДЕНИСОВ.

Больше внимания общественному птицеводству

Однако, в том же Советском районе многие сельхозартели игнорируют птицеводство. А в результате птицефермы не укомплектованы, передко допускается и отход. К числу таких следует отнести сельхозартель «Победа». Здесь птица размещена в случайном, неприспособленном помещении, исключительно плохой уход и неправильное кормление. Все это привело к массовому падежу птицы. Такое же положение в некоторых других сельхозартелях.

Пренебрежительное отношение к общественному птицеводству приводит к снижению его продуктивности. В Кзылтуском районе в прошлом году, при погоде 35 лиц, в среднем от каждой несушки получено только 10. А такой колхоз, как «Жана-Тлеек» (председатель т. Мусин), за весь 1941 год от 50 несушек

За рубежом

Коммюнике о бомбардировках Японских городов

Нью-Йорк, 11 мая. (ТАСС). Вчера военное министерство США опубликовало коммюнике о произведенной 18 апреля американской авиацией бомбардировке японских городов. (Как известно, до сих пор никаких официальных подтверждений того, что указанная бомбардировка была произведена американской авиацией, в США опубликовано не было). Нападение произошло днем при ясной погоде и с такой малой высоты, что самолетам приходилось обходить заградительные аэростаты. Отдельные объекты были определены безошибочно и точно атакованы фугасами и зажигательными бомбами.

Атакам подверглись военные, судостроительные и промышленные предприятия в окрестностях Токио, Иокогамы, Нагоя и других городов. В результате налета начались большие пожары, продолжавшиеся в некоторых случаях в течение двух дней.

По заявлению японского радио, число жертв бомбардировки достигло 3—4 тысяч человек.

ОЗЛОБЛЕНИЕ И ПЕССИМИЗМ В ГЕРМАНИИ

Геббельс начинает «кампанию за вежливость»

Стокгольм, 11 мая. (ТАСС). Геббельс начал в Германии «кампанию за вежливость». Объявлен специальный «конкурс», целью которого является выявление «хотя бы 40 вежливых немцев».

В связи с этим шведская газета «Гетеборгс хандельс тиднинг» пишет: «Геббельс начал в Германии «кампанию за вежливость». Если он начинает кричать о вежливости, то для этого, значит, имеются серьезные причины. Уже три года, как Германия ведет войну. Зимняя кампания в России истощила силы и истрепала первы немцев. Обещанная «фюрером» перспектива новой военной зимы на Востоке также не веселит. Выступление Гитлера не оставляет для немцев никакого просвета. Поэтому у германского народа, как об этом свидетельствует начатая Геббельсом кампания, испытывается настроение. В общей массе народ стал раздражительным и озлобленным, а это показательно».

В партийном кабинете

13 мая с. г., в 8 час. вечера, в помещении парткабинета для изучающих историю партии будет прочитана лекция на тему: «Меньшевики и большевики в период русско-японской войны и первой русской революции» (1914—1907 г. г.). Лекция 1-я. Читает т. Левштейн.

Горком КП(б)К.

Ответственный редактор
Ф. И. САМАРИН.

КИНО

«УДАРНИК»—«ОБОРОНА ЦАРИЦЫ НА». Начало в 4—6—8—10 час.
«ОКТЯБРЬ»—«СВИНАРКА И ПАСТУХ». Начало в 6—8—10 часов.

ТРЕБУЮТСЯ НА ПОСТОЯННУЮ РАБОТУ токаря, слесаря, фрезеровщика, кузнеца, молотобойца, подсобные рабочие и рабочие других профессий.

Обращаться по адресу: Дзержинская № 101, отдел кадров.

Транспортно-экспедиционной конторе Облтранса

ТРЕБУЮТСЯ:

грузчики, сторожи и агент по ликвидации порожних пробегов. Можно женщины.

Обращаться: г. Петропавловск, Элеваторный тупик, вытяжка Облтранса.

ТРЕБУЮТСЯ ЭКОНОМИСТЫ-ПЛАНОВНИКИ.